

网红餐厅老板跑路 员工向法院申请执行6只企鹅

网红餐厅老板突然跑路，留下6只企鹅，被欠薪员工急了，向法院申请执行企鹅。6月7日，这样一条消息冲上热搜。

老板欠薪跑路，员工申请执行6只企鹅

据潮新闻报道，杭州拱墅某商场曾有个巴布亚企鹅餐厅，在网上作为“遛娃胜地”小有名气，倒闭停业后，拖欠余某等员工工资数万元。但申请执行后发现法定代表人名下无可执行财产。无奈之下，员工将目光投向还养在餐厅的6只小企鹅。

法院执行员吕婷第一时间赶往企鹅餐厅，发现6只企鹅宝宝正在生活区无忧无虑地游泳嬉戏。多名被欠薪员工，守着这些企鹅等待老板现身，价值数十万元的企鹅生存维持设备还在正常运转。

商场负责人说，餐厅欠租金、物业费、水电费20多万元，企鹅生活区每天非常耗电，再不腾退就要断电了。

一旦断电企鹅将面临生命危险。吕婷要求商场协助执行，继续供电保障企鹅生命安全，配合法院开展后续处置工作。

商场负责人在这时透露了重要信息，他表示，餐厅老板丢下企鹅跑路，是因为这6只企鹅并非餐厅所有，而是租赁自大连某海洋馆。对于商场负责人的这个说法，员工及其他利害关系人均无异议。

由于事态紧急，吕婷立刻向局里进行了汇报，并联系到企鹅所有权人大连某海洋馆。

海洋馆联系人称：“我们也不想带走企鹅，但餐厅还欠我们70余万元租金，相关案件正在大连当地法院审理中。因案件未审结，无法出具法院的文书，留守的餐厅员工便一直阻挠不肯放走企鹅。繁殖养育企鹅的成本极高，且对生态系统保护有重大意义，请你帮我们想想办法。”同时，海洋馆委托律师递交《协助先予执行申请书》，请求拱墅法院协助他们带回企鹅。

法院执行员调解，企鹅回到海洋馆

吕婷一边寻找、联系餐厅法定代表人，告知其逃避执行债务是非



网红餐厅的企鹅 图片来源:拱墅法院

法行为，要求其积极履行债务；一边依法原地查封了有财产价值的设备，并反复告知现场“扣押”企鹅的员工们，只有将企鹅们安全送回大连的“家”，才能尽快进行司法处置以偿还债务。

在吕婷法与理的说服下，餐厅员工们终于有所松动，同意不再进行阻挠，愿意为企鹅宝宝们放行。

5月22日，历时9天，6只企鹅宝宝在商场断电的最后一刻登上了“回家”的冷链车，并于次日顺利抵达大连，重新回到熟悉的海洋馆和小伙伴儿们一起自由快乐地玩耍生活。

另一边，经过拱墅法院执行局的不懈努力，餐厅负责人终于表示愿意主动履行债务支付欠薪，并递交了结案申请。

6月7日，潇湘晨报记者检索发现，巴布亚企鹅餐厅开业时间为2023年2月。其微信公众号显示，账号主体为冰豆极地(杭州)餐饮管理有限公司。

天眼查显示，2024年5月13日，6名立案申请执行人申请执行冰豆极地(杭州)餐饮管理有限公司劳动争议仲裁一案，因该公司每天按照执行通知书指定渐渐履行生效法律文书确定的给付义务，杭州拱墅区法院于5月17日对该公司作出限制消费令。

6月7日，潇湘晨报记者多次拨打冰豆极地(杭州)餐饮管理有限公司电话和巴布亚企鹅餐厅电话，均无人接听。

律师说法

员工到底能不能申请执行老板租的企鹅？

对于这个问题，湖南金州律师事务所高级合伙人易旭表示，不能。企鹅并非餐厅所有，而是租赁自大连某海洋馆。员工不能直接申请执行这些企鹅以偿还欠薪。

老板欠薪跑路了，员工照顾企鹅，一般不能要求老板支付报酬。员工照顾企鹅的行为通常不被视为与餐厅老板之间的雇佣关系，因此员工不能直接要求老板为照顾企鹅支付报酬。如果有明确的协议或约定，员工有权要求支付。

来源:潇湘晨报

老板状告老板娘，却让合伙人背债？

检察官发现蹊跷，店主夫妇如意算盘落空

“检察官，这也太不合理了吧！老板和老板娘两个人去法院做了个调解，结果就让我们几个赢了劳动官司的离职员工倒欠理发店十几万，我们的银行卡、微信和支付宝账户还全部被冻结了。”近日，三名年轻人来到湖南省长沙市开福区检察院，情绪激动地向负责民事检察工作的检察官讲述他们的遭遇……

为何赢了官司，却背上了债务？

苏某、周某和茹某三人都是理发师，2018年开始在某理发店工作，三人因工作能力出色，工作一年后与老板肖某签订了合伙协议，成为了该店的合伙人。

2021年，苏某等三人因与老板夫妇经营理念不合等矛盾提出离职，理发店也在不久后关闭。三人因离职赔偿不到位等问题将该理发店的老板夫妇告上法庭。

法院审理后认为，苏某等三人与理发店构成劳动关系，判决理发店肖某夫妇向苏某等三人补发拖欠工资和离职经济补偿金。其间，因老板肖某提出了时效抗辩，认为苏某等三人请求已超过一年的劳动仲裁时效，故法院未支持三人未签劳动合同而诉请的两倍工资差额。

一审判决胜诉后，三名年轻人还没来得及及高兴，就突然

收到一纸仲裁：老板肖某将该理发店告上法庭，调解后，妻子王某需向丈夫肖某支付包括双倍工资差额、经济补偿金、欠发工资在内共计40余万元，而作为合伙人的苏某等三人也需承担部分金额。

打工多年，竟是“倒贴”上班？理发店老板把自家门店告上法庭又是什么操作？

原来，该理发店营业执照上载明的经营者是肖某的妻子王某。在苏某等三人的劳动官司胜诉后，肖某“照葫芦画瓢”，以未签劳动合同和被辞退为由将理发店告上法庭，其妻王某出庭应诉，并迅速达成调解协议结案。

随后，肖某以合伙协议纠纷向长沙仲裁委申请仲裁，要求苏某等三人按出资比例承担合伙债务，还申请仲裁委冻结了苏某等三人的银行账户。

如此一来，苏某等三人虽然在劳动纠纷中获得胜诉判决，但还需要额外向理发店支付十余万元。

店主夫妇隐瞒事实，检察官发现蹊跷之处

案件出庭双方是老板和老板娘本就不寻常，而承办检察官在翻阅诉讼案卷和仲裁案卷之后，很快还发现了更多蹊跷之处。

肖某和王某夫妻二人在其他的

诉讼和仲裁案件中，明确告知了法官、仲裁员他们的夫妻关系以及理发店存在其他合伙人的情况，但在肖某与王某的调解中，为何他们从未向法院提交二人的结婚证以及合伙协议？

肖某和王某夫妻二人在与苏某等三人的诉讼中，对苏某等三人的双倍赔偿金积极提出时效抗辩，而面对丈夫肖某提出的同样诉求，为何王某近乎照单全收？

一场原本应当针锋相对的劳动纠纷案件，因夫妻之间的“默契”得以当天立案当天调解，苏某等三人的合法权益是否得到了保障？

为进一步核实情况，承办检察官找来肖某和王某夫妻二人及代理律师调查，二人承认确实未向法院出示双方是夫妻的文书证明，也没有告知法官存在其他合伙人的情况。

而据合伙协议以及在该理发店工作的其他理发师反映，虽然妻子王某是该理发店的法定经营者，但肖某确实是这家店的实际运营人，拥有人事权并保存着公章。

此外，检察官查询发现，肖某以未签署劳动合同和被辞退为由提出双倍工资差额和补偿金的请求，状告妻子王某及其名下理发店时，又新入职了一家理发店，且新开的理发店对外公示用的是涉案理发店的营业执照，经营者仍是其妻子

王某。因此，肖某的“被辞退”情形在法律意义上并不存在。

法院撤销调解书，店主夫妇如意算盘落空

经审查，承办检察官认为，肖某与王某双方恶意串通，隐瞒双方夫妻关系、存在合伙协议等关键事实，以双倍工资差额、离职补偿金为名，通过在法院进行调解，虚增了肖某对理发店的债权，并将该调解书用作后续仲裁的证据，侵害了苏某等三人的合法权益，并破坏了正常的司法秩序、造成司法资源浪费，依照相关法律规定，二人自导自演的这场劳动纠纷调解构成虚假诉讼。

长沙市开福区检察院以肖某夫妻二人实施虚假诉讼为由，提请长沙市检察院向长沙市中级人民法院提出抗诉，撤销本案调解书。

长沙市中级人民法院受理抗诉后启动了该案的再审，采纳了检察机关的抗诉意见，对肖、王夫妇二人通过隐瞒关键事实的方式，取得的调解书予以撤销，并驳回了肖某的全部诉讼请求。

最终，苏某三人卸下了巨额的债务，其名下银行卡、支付宝和微信等账户也被解冻，辛苦工作的“血汗钱”也陆续通过法院执行到位。

来源:检察日报正义网微信公众号



俭以养德 杜绝浪费



大地馈赠 拒绝浪费

中华文明网